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21 otdzek, maximum 60 bodu
Privybéru z nékolika moZnosti je jen jedna odpovéd sprdvnd.

1. Napiste nazvy anorganickych sloucenin (4b)

NaBH,4 tetrahydridoboritan sodny (borohydrid sodny)
K3[PtClg] hexachloroplaticitan draselny

Se0, oxid selenicity

AlCl3 chlorid hlinity

2. Napiste vzorce anorganickych sloucenin (4b)

hemihydrat siranu vapenatého CaS04 - %2 H,0
oxid dusi¢ny N,Os

oxid manganicity MnO,
kyselina selenova H2SeO4

3. Napiste nazvy organickych sloucenin (4b)

NO, 3-nitroftalova kyselina (3-nitrobenzen-1,2-dikarboxylova kyselina)
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Nakreslete struktury organickych sloucenin (4b)
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Vycislete nasledujici rovnice (6b, 3x2)
2 N328203 + |2 _— N828406 + 2 Nal
POC|3 + 3 H20 —— H3PO4 + 3 HCI

6 FeSO4 + K2Cf207 + 7 H2804

3 F62(804)3 + Cr2(804)3 + K2804 +7 Hzo
Urcete elektronovou konfiguraci atomu boru (2b)

[He] 252 2p?t

Popiste chemickou rovnici (4b - 1b za kazdou rovnici, 1b vycisleni)

Pfipravu vodniho plynu z koksu:

C + H,0 CO + Hp

Rozpousténi zinku v kyseliné chlorovodikové:

zZn + 2HCl ———= ZnCl + Hy

Napiste rovnici reakce a produkt (4b)

Reakce prop-1-enu s vodou H* OH
v pfitomnosti kyselého X + H0 — )\
katalyzatoru

Bromace toluenu Br
v pfitomnosti ultrafialového

zateni Bry, hv




9.

10.

11.

12.

Oxidace toluenu COOH
oxidace
—_—
Katalyticka hydrogenace 3 H,
benzenu katalyzator
B

Kolik ml koncentrované H,SO, (96%; posx%= 1,836 g*ml™; Muys. sirovs= 98,079 g*mol™?) a kolik ml
vody (pvody= 1 g*ml™?; Myoay= 18,015 g*mol™?) potiebujete pro pfipravu 30 ml 10% roztoku H,SO,
(P10%= 1,066 g*ml™)? (4b)

Mio%= 30 * 1,066 =31,98 g
Mae%= (0,1 * 31,98)/0,96 = 3,33 g => Vosx%= 3,33/1,836 = 1,81 ml
mvody= 31,98 - 3,33 = 28,65 g => Vvody=28,65 ml

Reakci fenylmagnesiumbromidu s ethylacetatem vznika po nasledném okyseleni jako produkt
1,1-difenylethan-1-ol (viz. reakcéni schéma). PFi reakci pouzivaite 10 ml 3M roztoku
fenylmagnesiumbromidu. Na zakladé uvedeného reakéniho schématu urcete vychozi mnoizstvi
ethylacetatu v ml (pethylacetstu= 0,902 g*ml™?) a déle uréete teoretické mnoistvi 1,1-difenylethan-
1-olu (v gramech), které mize vzniknout. (4b)

MgBr O
S i i R
+ 2
o7 2. H* O

Mr = 88,1060 Mr = 181,3150

Mr = 198,2650
nv. =3 * 0,01 =0,03 moll => ner = 0,015 moll => mpr = 0,015 * 198,2650=2,97 g

Vethylacetst= (0,015%88,106)/0,902 = 1,47 ml

Vypoctéte pH roztoku vzniklého smisenim 20 ml 0,5M roztoku KOH a 200 ml vody. (4b)
ckon= (20*0,5)/200 = 0,05 M

pOH = -log ckon= 1,3
pH=14-1,3=12,7

Jakou koncentraci bude mit roztok KOH, jestlize na neutralizaci 80 ml tohoto roztoku bylo
spotfebovano 20 ml kyseliny sirové o koncentraci 5 M? (4b)

2 KOH + H2804 —_— K2304 + 2 Hzo

n=c*V=5%*0,02=0,1 mold =>ckon = n/V=0,2/0,08 =0,25 M



13. Nakreslete struktury (4b)

a. libovolné dvojice fetézovych izomert

b. libovolné dvojice skupinovych (funkénich) izomera

c. libovolné dvojice cis/trans izomer(

d. libovolného sacharidu véetné spravného pojmenovani

Vyberte spravné tvrzeni — spravnou moznost zakrouzkujte (8b):

14. Hemoglobin obsahuje ve své struktuie atom:

a. zeleza

b. niklu

c. hofrciku

d. kobaltu
15. Anilin:

a. je aminosloucenina

b. je nitrosloucenina

c. je aminokyselina

d. nema aromatické jadro

16. Nejvice bazicka sloucenina ze vSech nize uvedenych je:

a. thioethanol
b. voda

c. ethanol

d. ethylamin

17. Ktera molekula neobsahuje ve své struktuire atom kysliku:

a. oxiran

b. ethylenglykol
c. xylen

d. glycerol

18. Jaka je hybridizace atomu uhliku v benzenu:

a. sp
b. sp?
c. spd
d. sp*

19. Chlorace propanu je podle reakéniho mechanismu:
a. adice elektrofilni
b. adice radikdlova



c. substituce radikalova
d. substituce elektrofilni

20. Nejvice kysela sloucenina ze vSech nize uvedenych je:

a. methanol

b. voda

c. kyselina benzensulfonova
d. fenol

21. Mezi aminokyseliny nepatfi:
glycin

b. methionin
c. lysin

d. urea
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